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Tehtava 4.1.

Olkoon X, X, ..., X, satunnaisotos Bernoulli-jakaumasta Bernoulli(p). Todista, ettd
tunnusluku

T(X)=) X,
i=1
on tyhjentdvd parametrille p.

Tehtava 4.2.

Olkoon X1, X3, ... , X, satunnaisotos Poisson-jakaumasta Poisson(A). Todista, ettd
tunnusluku

nm:ix

on tyhjentdvd parametrille A.

Tehtava 4.3.
Olkoon X, X, ... , X, satunnaisotos diskreetistd tasaisesta jakaumasta, joka on méaéritelty
pisteissd 1, 2, ..., 6. Todista, ettd tunnusluku

T'(X)=max{X,X,,.... X, }

on tyhjentdvd parametrille 6.

Tehtava 4.4.

Olkoon X}, X, ... , X, satunnaisotos jatkuvasta tasaisesta jakaumasta, joka on madritelty
vililld (6,0 +1). Todista, ettd tunnusluku

T'(X)=(min{X,, X,,...., X, },max{X,, X,,..., X, })

on minimaalisesti tyhjentdvd parametrille 6.
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Tehtava 4.5.

Olkoon X, X3, ..., X, satunnaisotos jatkuvasta tasaisesta jakaumasta, joka on maaritelty
valilla (6,0 +1) (ks. tehtdvaa 4.4.). Todista, ettd tunnusluku

R=max{X,X,,....,X }—-min{X 6 X,,..,X }

on ansillaarinen parametrille 6.

Tehtava 4.6.

Olkoon X, X3, ..., X, satunnaisotos Bernoulli-jakaumasta Bernoulli(p). Tarkastellaan
tunnuslukua

nm:ix

Tehtdvissa 4.1. todettiin, ettd tunnusluku 7(X) on tyhjentdivd parametrille p ja liséksi
T'(X) ~ Bin(n, p)

Todista, ettd tunnusluku 7(X) on tdydellinen.

Tehtava 4.7.
Olkoon X1, X3, ..., X, satunnaisotos eksponenttijakaumasta Exp(A).

(a) Todista, ettd tunnusluku
T(X)=> X,
i=1

on minimaalisesti tyhjentdvd parametrille A.
(b) Johda soveltamalla Basun teoreemaa tunnusluvun

X}‘l

n

>x

i=1

S(X) =

odotusarvo.
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